

# ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಏಕತೆಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಕುರಿತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಚಾರ ಸಂಕೀರ್ಣದಲ್ಲಿ ರವಿವರ್ಮಕುಮಾರ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಮಾನತೆಗೆ ಧಕ್ಕೆ: ಆತಂಕ

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ತುಮಕೂರು: ಹಲವು ಜಾತಿ, ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡು ಏಕತೆ ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ವಿಶ್ವಮಾನ್ಯವಾದ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಐದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತೆ, ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವ, ಸಮಾನತೆಯ ಅಂಶಗಳಿಗೆ ಧಕ್ಕೆ ತರುವ ಕೆಲಸ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಅರಾಜಕತೆಯ ವಾತಾವರಣ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿ, ಜನ ನೆಮ್ಮದಿ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಹಿರಿಮೆ ವಕೀಲ ಪ್ರೊ. ರವಿವರ್ಮಕುಮಾರ್ ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.



ತುಮಕೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಇತಿಹಾಸ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ವಿಭಾಗ, ಕೋಲ್ಕತ್ತಾದ ಇತಿಹಾಸ ಅಧ್ಯಯನ ಸಂಸ್ಥೆ ವತಿಯಿಂದ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ 52ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಪ್ರೊ. ರವಿವರ್ಮಕುಮಾರ್ ಮಾತನಾಡಿದರು

## ಖರ್ಚು ಕಂಡರೆ ಮೋದಿಗೆ ಭಯ!

ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡ, ಎಲ್ಲರ ಹಿತವನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ರಚಿಸಿದ ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನ ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ. ಬೇರೆ ರಾಜ್ಯಗಳನ್ನು ಇದನ್ನೇ ಮಾದರಿಯನ್ನಾಗಿ ಪಾಲನೆ ಮಾಡುತ್ತಿವೆ. ಆದರೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಇದಕ್ಕೆ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. ದೇಶದ ಏಕತೆ ಕಾಪಾಡುವ ಸಂವಿಧಾನವನ್ನೇ ತಿದ್ದುವ, ತಿರುಚುವ ಹುನ್ನಾರ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ತಪಸ್ವಿ ತೋರಿಸಿದವರ ವಿರುದ್ಧ ದೇಶ ದ್ಯೋಹ ಪಟ್ಟ ಕಟ್ಟಿ, ವಾಕ್ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹತ್ತಿಕ್ಕಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಆತನಾಡಿದರು.

ಜನರಿಗೆ ಜಾತಿ, ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಮೀರಿದ ಸರ್ವ ಸಮಾನತೆಯ ಭಾರತವನ್ನು ಒಬ್ಬ ಪ್ರಧಾನಿ ಈ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಇಳಿಯುತ್ತಿರುವುದು ಸೋಜಿಗ ಮತ್ತು ಅವರ ದೌರ್ಬಲ್ಯವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತಿದೆ. ರಾಜಕೀಯ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಯಾವ ಮಟ್ಟಕ್ಕೂ ಇಳಿಯಬಲ್ಲರು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಇದು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಅವರನ್ನು ಲೇವಡಿ ಮಾಡಿದರು.

ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆಯನ್ನು ಕಠಿಣವಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇಂಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತನೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಇದು ಭವಿಷ್ಯದ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅಪಾಯಕಾರಿ ಎಂದು ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಮಹಿಳಾ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಘಟನೆ (ಎಐಎಂಎಸ್‌ಸಿಎಸ್), ಅಲ್ ಯೂನಿಯನ್ ಯುನೈಟೆಡ್ ಟ್ರೇಡರ್ ಯೂನಿಯನ್ ಸೆಂಟರ್ (ಎಐಒಟಿಯುಸಿ): ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ, ಉಪಸ್ಥಿತಿ-ಕೆ.ವಿ. ಶಾಸ್ತ್ರಿ, ಹರಿಶ್, ಸ್ವಚ್ಛ-ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿ ಅರ್ಪಣ, ಕೋಶಿಪುರ, ಬೆಂಗಳೂರು, 10.30.

## ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು

ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಮಹಿಳಾ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಘಟನೆ (ಎಐಎಂಎಸ್‌ಸಿಎಸ್), ಅಲ್ ಯೂನಿಯನ್ ಯುನೈಟೆಡ್ ಟ್ರೇಡರ್ ಯೂನಿಯನ್ ಸೆಂಟರ್ (ಎಐಒಟಿಯುಸಿ): ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ, ಉಪಸ್ಥಿತಿ-ಕೆ.ವಿ. ಶಾಸ್ತ್ರಿ, ಹರಿಶ್, ಸ್ವಚ್ಛ-ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿ ಅರ್ಪಣ, ಕೋಶಿಪುರ, ಬೆಂಗಳೂರು, 10.30.

ಪ್ರಧಾನಿ ಕೋಟೆ ಪ್ರಕಾಶನ: ಎ.ವಿ. ಬಾಳಪ್ಪ ಅವರ 'ಚಿತ್ರಲತೆ' ಕೃತಿ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ. ಕೃತಿ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ- ಪ್ರೊ. ಬಿ.ಕೆ.ರವಿಶಂಕರ್, ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ- ಪ್ರೊ.ಡಿ.ಎಸ್. ಮುನೀಂದ್ರಕುಮಾರ್, ಉಪಸ್ಥಿತಿ- ಪ್ರೊ.ಮ.ಲ.ನ.ಮೂರ್ತಿ, ಸ್ವಚ್ಛ-ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಧಾನ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜು ಆವರಣ, ಬೆಂಗಳೂರು, 11.

ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಂಸ್ಥೆ: ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಕುರಿತು ಸಂವಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ- ಎಚ್.ಬಿ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಸಂವಾದ- ಬಸವರಾಜು, ಮಿರ್ಜಾ ಅಜ್ಜತ್ ಉಲ್ಲಾ, ಸುಭಾಷ್ ಶರ್ಮ, ಬಿ.ಟಿ.ಮನೋಹರ್, ದೀಪಾಲಾಲಿ ದಾಸ್, ಉಪಸ್ಥಿತಿ- ಟಿ.ಟಿ. ಗಿರೀಶ್, ಸ್ವಚ್ಛ- ಎಂಪಿಎಂ ಯಾರ್ಡ್, ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3.

ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಕೈಗಾರಿಕಾ ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನ: ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನದ ಮುಕ್ತಾಯ ಸಮಾರಂಭ. ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ- ಸಿದ್ದಲಿಂಗ ಸ್ವಾಮೀಣಿ, ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ- ಕೆ.ರಾಜೇಶ್‌ಕುಮಾರ್, ಎಸ್. ಪಿ.ಮುದ್ದಹನುಮೇಗೌಡ, ಕೆ.ವೆಂಕಟೇಶ್, ಶುಭಾ ಕಲ್ಯಾಣ್, ಆರ್.ಮಾಲಾ, ಮಮತಾ, ಜಲಜಾತ್ಯ ಸ್ವಚ್ಛ- ಸಿದ್ದಲಿಂಗಾ ಮಠ, ಸಂಜೆ 6.30

ವಾಸವಿ ಸಂಘ: 'ನನ್ನ ಕಲ್ಪನೆಯ ಭಾರತ: ಚಿಂತನ-ಮಂಥನ, ಸ್ವಚ್ಛ-ಕನ್ನಡರವೇಶ್ವರಿ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಎಸ್. ಎಸ್.ಪುರಂ, 1 ನೇ ತಿರುಪು, ಸಂಜೆ 6.30.

ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಏನೇನು? ಕೆಸ್ರೂರು (ತುಮಕೂರು ತಾಲ್ಲೂಕು) ಯಲ್ಲಮ್ಮದೇವಿ ದೇವಾಲಯ ಮಂಡಳಿ: ಯಲ್ಲಮ್ಮದೇವಿ ವಿಶಾಖಾ ಮಹೋತ್ಸವ. ಉಪಸ್ಥಿತಿ- ಜಿ.ಪರಮೇಶ್ವರ, ಎಸ್. ಪಿ.ಮುದ್ದಹನುಮೇಗೌಡ, ಪಿ.ಆರ್. ಸುಧಾಕರ್ ಲಾಲ್, ಹನುಮಂತರಾಯಪ್ಪ, ವಿ.ಎಸ್.ಮೂರ್ತಿ, ಟಿ.ಕೆ.ಲಕ್ಷ್ಮೀನರಸಯ್ಯ, ನೇತ್ರಾವತಿ ಸುರೇಶ್, ಗಂಗಾಧರಯ್ಯ, ಸ್ವಚ್ಛ- ಕೆಸ್ರೂರು, ಕೋಲಾ ಹೋಬಳಿ, ತುಮಕೂರು, ಬೆಂಗಳೂರು, 4.30 ರಿಂದ

## ಸುಧಾ-ಮಯೂರ ಹಿಂದಿ

'ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಪ್ರಕಾರ ದಿನದ ಸಂಭಾವನೆ ₹ 249 ನೀಡಬೇಕು. ಆದರೆ, ಅದೂ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಕೆಲವು ದೇವಾಲಯಗಳು ಜೇರ್ನೋದಾರವಾಗಿದ್ದು ದುಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿವೆ. ವಿಧ್ಯುತ ಸಂಪರ್ಕ, ಶೌಖ್ಯಾಲಯ ಮತ್ತು ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ಕೊರತೆ ಇದೆ. ನಮ್ಮ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸಬೇಕು' ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ತುಮಕೂರು: ಹಲವು ಜಾತಿ, ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡು ಏಕತೆ ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ವಿಶ್ವಮಾನ್ಯವಾದ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಐದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತೆ, ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವ, ಸಮಾನತೆಯ ಅಂಶಗಳಿಗೆ ಧಕ್ಕೆ ತರುವ ಕೆಲಸ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಅರಾಜಕತೆಯ ವಾತಾವರಣ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿ, ಜನ ನೆಮ್ಮದಿ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಹಿರಿಮೆ ವಕೀಲ ಪ್ರೊ. ರವಿವರ್ಮಕುಮಾರ್ ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

## ಸಂಸದ ಎಸ್.ಪಿ.ಮುದ್ದಹನುಮೇಗೌಡ ದೈಹಿಕ ದೃಢತೆ ತ್ರೀಡಾಪಟುವಿಗೆ ಆಯುಧ

ಚಿಕ್ಕನಾಯಕನಹಳ್ಳಿ: ತ್ರೀಡಾಪಟುವಿಗೆ ದೇಹವೇ ಆಯುಧ. ದೈಹಿಕ ದೃಢತೆ ತ್ರೀಡಾಪಟುವಿನ ಸಾಧನೆಗೆ ಅಡಿಗಲ್ಲು. ಆದ್ದರಿಂದ ಚಿಕ್ಕನಾಯಕನಹಳ್ಳಿ ತ್ರೀಡಾಂಗಣಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷ ಕಾಕಜಿ ವಹಿಸಿ ಜಿಮ್ ಅಳವಡಿಸಲು ಅನುದಾನ ನೀಡಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಸಂಸದ ಎಸ್. ಪಿ.ಮುದ್ದಹನುಮೇಗೌಡ ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ತಾಲ್ಲೂಕು ತ್ರೀಡಾಂಗಣಕ್ಕೆ ಸಂಸದರ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಅನುದಾನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ₹ 5 ಲಕ್ಷ ಮೌಲ್ಯದ ಜಿಮ್ ಸಲಕರಣೆಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸ್ಥಳೀಯ ತ್ರೀಡಾಪಟುವುಳು ಮುದ್ದಹನುಮೇಗೌಡರಿಗೆ ಅಭಿನಂದನಾ ಸಮಾರಂಭ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದರು.

ಅಭಿನಂದನೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ವಿಶೇಷ ಕಾಕಜಿ ವಹಿಸಿ ಅನುದಾನ ನೀಡಿದ್ದೇನೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಸಂಸದರ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ತ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ತ್ರೀಡಾಪಟುವುಳಿಗಾಗಿ ಜಿಮ್ ಸೌಲಭ್ಯ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ವಾಕಿಂಗ್ ಪಾತ್ಗೆ ₹ 3 ಲಕ್ಷ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. 2019ರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮರು ಆಯ್ಕೆಯಾದರೆ ತ್ರೀಡಾಂಗಣ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಭವದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಮಲ್ಲಿಜಿಂ ಸೌಲಭ್ಯ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು



ಸಂಸದ ಎಸ್.ಪಿ.ಮುದ್ದಹನುಮೇಗೌಡ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು

ಎಂದರು. 'ಪ್ರತೀ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ ₹ 9 ಲಕ್ಷ ಅನುದಾನ ಮಾತ್ರ ಲಭ್ಯವಿದ್ದು, ನನ್ನ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ, ನಗರಸಭೆ, ಪುರಸಭೆ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನ ತಲುಪುವಂತೆ ಎಚ್ಚರ ವಹಿಸಿದ್ದೇನೆ' ಎಂದರು. ನಾಗಕುಮಾರ್ ಚೌಕಿಮಲ್ ಮಾತನಾಡಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ತ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಲು ಶೌಖಾಲಯದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ತ್ರೀಡಾಪಟುವುಳಿಗೆ ತರಬೇತುದಾರರು ಹಾಗೂ ತ್ರೀಡಾಂಗಣಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮ ಟ್ರಾಕ್ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದ್ದು, ಸಂಸದ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿ ತ್ರೀಡಾಪಟುವುಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ರೀತಿ ಸೌಲಭ್ಯ ದೊರಕಿಸಿಕೊಡಬೇಕು ಎಂದರು. ಈಗಲೂ ಪಂಚಾಯತಿ ಸದಸ್ಯ ವೈ.ಸಿ. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ಬ್ಯಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿ.ಬಸವರಾಜು, ಉಪನಾಯಕ ಶ್ರೀಲೇಂದ್ರಕುಮಾರ್, ಮಹಮದ್ ಹುಸೇನ್ (ಗುಂಡ್), ಮಾಜಿ ಪುರಸಭಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿ.ಡಿ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡರಾದ ಕೆ.ಜಿ.ಕೃಷ್ಣಗೌಡ, ಬ್ರಹ್ಮಾನಂದ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಎಂಪ್ರೆಸ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಕ್ಲಾಸ್ ರೂಂ

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ತುಮಕೂರು: ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನಗರದ ಎಂಪ್ರೆಸ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿರುವ ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಕ್ಲಾಸ್‌ರೂಂನು ಶಾಸಕ ಜಿ.ಬಿ. ಜ್ಯೋತಿ ಗಣೇಶ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಬಳಿಕ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಸ್ವತಂತ್ರ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದ ಎಂಪ್ರೆಸ್ ಶಾಲೆಯು ನಗರದ ಹೃದಯ ಭಾಗದಲ್ಲಿದೆ. ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಕ್ಲಾಸ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿರುವುದು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು.

ನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗೆ ಹಾಗೂ ಎಂಪ್ರೆಸ್ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಕ್ಲಾಸ್ ರೂಂ, ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಮತ್ತು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿದ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ಶಾಲೆಯನ್ನಾಗಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.



ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನಗರದ ಎಂಪ್ರೆಸ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿರುವ ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಕ್ಲಾಸ್‌ರೂಂನು ಶಾಸಕ ಜಿ.ಬಿ.ಜ್ಯೋತಿ ಗಣೇಶ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು

ಹೆಚ್ಚಿನ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸಲು ಇನ್ನಷ್ಟು ಅನುದಾನ ನೀಡುವಂತೆ ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಾಲಿನಿ ರಜನೀಶ್ ಮಾತನಾಡಿ, 'ನಿಮ್ಮ ಪಠ್ಯ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಡಿಜಿಟಲ್ ಪಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಸದೃಶಕ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಆಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಬೇಕು ಎಂದರು. ಕೆ.ರಾಜೇಶ್ ಕುಮಾರ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರೊಲೀಸ್ ಪರಿಷ್ಕಾರಿ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಸಿಟಿ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರ ರಂಗಸ್ವಾಮಿ, ಅಜಯ್, ಎಂಪ್ರೆಸ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಶಿಕ್ಷಕ ಸಿದ್ದಲಿಂಗಪ್ಪ ಹಾಜರಿದ್ದರು.

## ನಿತ್ಯ ₹ 249 ಸಂಬಳಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿಕರ ಆಗ್ರಹ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಮುಜರಾಯಿ ದೇವಾಲಯಗಳ ಅರ್ಚಕರಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ತಸ್ವೀಕ್ ಮೊತ್ತವನ್ನು ತಿಂಗಳಿಗೆ ₹ 5 ಸಾವಿರಕ್ಕೆ ಏರಿಸುವುದೂ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ 'ಕರ್ನಾಟಕ ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ ದೇವಾಲಯಗಳ ಅರ್ಚಕರ ಮತ್ತು ಆಗಮಿಕರ ಸಂಘ'ದ ನೂರಾರು ಅರ್ಚಕರು ಮತ್ತು ಆಗಮಿಕರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಪ್ರತಿಭಟನೆಗೂ ಮುನ್ನ ಮೌರ್ಯ ವೃತ್ತದಿಂದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಗೆ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಡೆಸಿದರು. ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗಿ ಅಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. 'ರಾಜಧಲ್ಲಿರುವ 5 ದರ್ಜೆಯ 34 ಸಾವಿರ ಮುಜರಾಯಿ ದೇವಾಲಯಗಳಿಗೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಸೇರಿ ಹಲವು ಖುಬುಗಳಿಗಾಗಿ ಸರ್ಕಾರವು ತಸ್ವೀಕ್ ಹಣ ಮಾರ್ಚೆ ₹ 4 ಸಾವಿರ ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಅರ್ಚಕರ ಕೈ ಸೇರುತ್ತಿರುವುದು ₹ 1,400 ಮಾತ್ರ. ಇದರಲ್ಲಿ ಜೀವನ



ವಿವಿಧ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ ದೇವಾಲಯಗಳ ಅರ್ಚಕರ ಮತ್ತು ಆಗಮಿಕರ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು - ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ಚಿತ್ರ

ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವೇ? ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುವುದು ಹೇಗೆ' ಎಂದು ಅಳಲು ತೋಡಿಕೊಂಡರು. ಈ ಮೂಲಕ ಹಿಂದೂ ದೇವಾಲಯ ಮತ್ತು ಅರ್ಚಕರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಅನಾಯಿ ಮಾಡಿದೆ' ಎಂದು ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಕೋಟಿ ಅನುದಾನ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಹಿಂದೂ ಮಠಗಳಿಗೆ ಕೇವಲ ₹ 60 ಕೋಟಿ ಮಿಸಲಿಂಗಲಾಗಿದೆ. ಈ ಮೂಲಕ ಹಿಂದೂ ದೇವಾಲಯ ಮತ್ತು ಅರ್ಚಕರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಅನಾಯಿ ಮಾಡಿದೆ' ಎಂದು ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಭಾರತ ಎಲ್ಲ ಧರ್ಮಗಳ ತವರೂರು. ಜಾತಿ, ಧರ್ಮದ ಆಚರಣೆಗೆ ಸಂವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಇದೆ. ಅದು ದೇಶದ ಉನ್ನತಿಗೆ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತೆಗೆ ನೆರವಾಗಲಿ ಪ್ರೊ. ಓ. ಅನಂತರಾಮಯ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸಿ ಕುಲಪತಿ

ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಅಸ್ಪೃಶ್ಯತೆ ನಿವಾರಿಸಿ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯ, ರಾಜಕೀಯ ಮನ್ನಣೆ, ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಬೆಲೆ. ದೇಶ ಎಷ್ಟೇ ಬೆಳೆದರೂ ಅರ್ಥಿಕ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸುವ ಕೆಲಸವಾಗುವುದು ಜನ ನಮ್ಮದಿಯಾಗಿರಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಇತಿಹಾಸ ಅಧ್ಯಯನ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕ ಚಕ್ರಬುತ್ ಪಾಲಿಟ್ ಮಾತನಾಡಿ, ದೇಶದ ಏಕತೆಗೆ ಭಾಷೆ, ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ಅರ್ಥಿಕ ಅಸಮಾನತೆಯ ವಿಚಾರಗಳು ಬಹುದೊಡ್ಡ ತೊಡಕಾಗಿ ಕಾಡುತ್ತಿವೆ. ಅದರೂ ಅವಲಂಕನು ಸಂವಿಧಾನವು ಒಂದೇ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತಂದು ಸಮನ್ವಯ ಸಾಧಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದೆ. ವೈಯಕ್ತಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ತೊರೆದು ಏಕತೆ ಕಾಪಾಡುವುದು ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

## ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಟ್ಯಾಲಿ ಉಚಿತ ತರಬೇತಿ

ತುಮಕೂರು: 'ಗ್ರಾಮೀಣ ಸೃಷ್ಟಿ'ಯಿಂದ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆ, ನಿರುದ್ಯೋಗ ಯುವಕ-ಯುವತಿಯರಿಗಾಗಿ ವಸತಿಯುತ ಉಚಿತ 30 ದಿನಗಳ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಟ್ಯಾಲಿ ಮತ್ತು 45 ದಿನಗಳ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಅರ್ಜಿ ಅಪ್ಲೋಡ್‌ನಾಗಲಿ. ಕನ್ನಡ ಓದಲು ಹಾಗೂ 48969 ಅನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.

Business Partner, Investors, Distributors, Financial Consultants ARE INVITED. A Leading Liquor Company of India is Looking for BEER State / District Business Partners / Financial Consultant/Investors or Distributors in KARNATAKA.

Advertisement for Nandini milk. Features a man flexing his muscles and various Nandini milk products. Text: 'ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರ ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚಿನ ಹಾಲು'.

## ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಗೆ ರಿಪಬ್ಲಿಕನ್ ಸೇನಾ ಅಖಾಡಕ್ಕೆ

ತುಮಕೂರು: 'ನಾನು ಬರುವ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ 'ಕರ್ನಾಟಕ ರಿಪಬ್ಲಿಕನ್ ಸೇನಾ ಪಕ್ಷ'ದಿಂದ ತುಮಕೂರು ಲೋಕಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯಾಗಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಸುತ್ತೇನೆ' ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಯ್ಯೂಬ್ ಶರೀಫ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಮಹಾದೇವ್, ಮಹಾರಾಜ್, ಗುಜರಾತ್ ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅಯ್ಯೂಬ್ ಶರೀಫ್ ಇದನ್ನು ಹಾಗೂ ದಲಿತರ ಪಕ್ಷವಾಗಿದ್ದು, ಅಲ್ಲಸಂಖ್ಯಾತ, ದಲಿತರು ಒಂದಾಗಿ ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

ಈಗಾಗಲೇ ಸಮಾಜವೇವೆ ಮಾಡುವ ಅಸಕ್ತಿಗಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಜಾತಿ ಭೇದಭಾವ ಇಲ್ಲದೆ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಸೇರ್ಪಡೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಒಗ್ಗಟ್ಟಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಚುನಾವಣೆ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮುಖಂಡರಾದ ಪ್ರಕಾಶ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರನ್ನು ಕರೆ ತರಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಮುಖಂಡರಾದ ಮಹಬೂಬ್ ವಾಜ್, ಅಯ್ಯೂಬ್ ಶೇಖರ್, ಕರೀಂಉಲ್ಲಾ ಗೋಷ್ವಾಮಿಯವರು.

Advertisement for Bank of Baroda. Text: 'ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡ್ ಸಿಟಿ ಇಂಟರ್ನಾಷನಲ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಬರೋಡ್'. Includes website and contact information.

Advertisement for Canara Bank. Text: 'ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ Canara Bank'. Includes interest rates and contact information.

Advertisement for LIC (Life Insurance Corporation of India). Text: 'ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಶುಭಾಶಯಗಳು'. Includes images of people and LIC logo.